

前三季 薛城生产总值达225.9亿

同比增9.9%，营造投资环境、积极引进项目，为经济腾飞主因

本报记者 白雪岩

作为市委、市政府驻地，枣庄中心城区的核心区，今年前三季度，薛城区实现生产总值225.9亿元，同比增长9.9%。记者了解到，激活薛城经济发展活力的主要因素得益于一批批招商引资的大产业、大项目，枣庄提出的“项目立市”战略在薛城体现得淋漓尽致。



积极引进项目，生产总值同比增长9.9%

“我们围绕‘建设市驻地，打造新薛城’的目标，依托优越的区位优势，抢抓高铁运营、‘三区合一’等重大机遇，创新产业招商模式，大力建设重点项目，有效推动了全区经济社会快速发展。”薛城区政府副区长李玉森介绍说，今年，全区计划实施重点工程90项，总投资532.99亿元，其中，过亿元项目60个，过10亿元项目9个，过30亿元项目6个，占全市30亿元项目总数的37.5%，位居全市前列。

截至目前，薛城区围绕长三角、

环渤海、珠三角等重点招商区域，共引进、签约了总投资60亿元的室内Magic乐园、总投资50亿元的中国农畜产品跨国采购枣庄分中心、总投资30亿元的万洲·浙商城、总投资26亿元的燎申集团车配龙、总投资20亿元的“鲁南之家”电子商务总部基地、总投资10亿元的万洲·第一街等项目80余个。同时，依托驻薛大企业和周边区域，新上了总投资65.2亿元的薛城能源循环经济百亿产业园，总投资35.8亿元的热电多联产循环

经济百亿产业园，总投资30亿元的鲁南装备制造百亿产业园等一系列重大项目。

项目的引进为薛城区经济发展注入了活力，从一组统计的数据来看，今年前三季度，薛城区实现生产总值225.9亿元，同比增长9.9%；1至10月份，新引进42个5000万元以上的项目，总投资175.6亿元；新发展市场主体1985户，规上工业企业达到159家，限上商贸企业发展到287家。

薛城张庄村特色景区搞乡村旅游 对接冠世榴园

本报枣庄12月4日讯(记者 白雪岩 通讯员 万照广 张生)近年来，薛城区提出与冠世榴园融合发展的思路，将沙沟镇张庄村打造成为“冠世榴园西大门”，目前，西大门牌坊已经建好，其他各项景点建设进入扫尾阶段，自去年10月冠世榴园西大门开发建设至今，仅沙沟镇张庄村特色休闲景观区已累计接待游客超过一万余人次。

日前，记者走进薛城区沙沟镇张庄村，一条条宽阔整洁的马路纵横交错，绿化美观，植被葱茏；一座座富有江南风情的园林建筑拔地而起，规划整齐，美伦美奂；一排排休闲特色小木屋掩映在金黄色的榴林深处，装修古朴，错落有致……沙沟镇党委委员杨家军高兴地告诉记者，如今这里的特色休闲景观已

经成为冠世榴园旅游的一大金字招牌。

据介绍，张庄村是薛城进入冠世榴园的第一站，也是从峰城西游冠世榴园的最后一站，更为重要的是，还是峰城、台儿庄进出高铁的必经之路，素有“冠世榴园西大门”之称。多年来，虽然群山环绕，绿水常流，座拥4000余亩优质石榴种植面积和“古石榴皇后”、“千寿槐”等一批特色旅游资源。

据薛城区旅服局负责人介绍，“张庄村的旅游开发重点以突出地方风情文化为主，着力提升乡村旅游档次，打造以乡土特色旅游为品牌的旅游产业。薛城区筹集资金1.5亿元，建设了西大门门楼牌坊、停车场等基础设施，开发主要观光景点20余个；修建店

韩路至峰城榴园旅游道路3公里，新增旅游道路1.5万平方米。投入20万元开挖了“榴花峪水库”。引资建设了留园山庄、榴花山庄、生态小木屋等14个休闲服务设施，不仅弥补了薛城区特色乡村旅游项目的空白，更成为冠世榴园旅游的新地标，为做大做强冠世榴园旅游产业加了很好的注脚。

“榴园大道交通顺畅了，生态环境变好了，又增设了特色景点，从西大门来我们这的游客也多了。”11月27日，谈及对冠世榴园景区的影响，峄城区金桥旅行社一位王姓导游这样说道。据统计，自冠世榴园西大门开发建设至今，仅沙沟镇张庄村特色休闲景观区已累计接待游客超过一万余人次。

发区路网等一批基础工程，并完善了园区的供排水、供电等基础设施。同时，以铁手腕、硬措施整治发展软环境，通过区级领导帮包、产业招商组全程服务，深化行政审批制度改革，精简项目审批事项、服务流程，建立项目审批“绿色通道”，整顿和规范市场经济秩序，严格到企业检查备案制度，严查“吃拿卡要”、“三乱”行为等措施，为项目落地建设营造了零障碍、低成本、高效率的发展环境。

“我们在这里投资兴业，不仅看中了薛城的交通区位优势，当地政府对项目的支持令我们很感动。”万洲浙商城投资方说，从项目开始立项到现在一步步地发展，当地政府无论是在政策还是环境方面都给予很大的支持。

营造投资环境，助力项目建设

短短不到一年，薛城区各大规模项目的日均崛起不仅得益于城区本身的内在优势，同时，得益于城区发展的潜力和项目建设的良好环境。为了促进项目的落地、建设运营，薛城区在优化营商环境方面做了足了文章。

薛城区政府副区长李玉森介绍，给项目创作良好的发展环境，首先把生态建设摆在重要位置。通过实施水泥产业和采石企业退出战略，薛城区先后关停了区内的全部立窑水泥生产线和35条小造纸、玻璃、炼钢等落后生产线，为新上项目腾出了能耗空间和环境容量。另一方面加大基础设施建设力度，编制完善了区内各镇街的小城镇规划和园区发展规划，建设了疏港路、长白山路、甘陈路、薛城经济开

优山美地开盘热销 组团璀璨绽放

本报枣庄12月4日讯

11月30日，位于枣庄新城的优山美地在开元凤鸣酒店盛大开盘，作为万恒置业与鲁南开发联合打造的枣庄首席高端社区，一直以来优山美地凭借优越的地理位置，良好的品质备受购房者的青睐。

据悉，优山美地首次开盘推出8#、17#、18#、21#四栋楼，主推户型为97平方米2+1魔幻两房，106-141平方米温馨三房，188平方米阔景四房。优山美地本次开盘准备了丰厚的礼品，凡转认购的客户均赠送价值500元的水晶家纺暖梦柔绒被或精细毛毯。

不仅如此，优山美地与凤凰东苑毗邻而居，学校、公园、购物中心尽在周边，交通也十分便利，7分钟直上京台高速，9分钟直达京沪高铁枣庄站，畅享新城10分钟便利生活圈。

(白雪岩)

齐鲁晚报

老人在家需要个“伴”，
给爸妈订份齐鲁晚报吧。



征订热线：18863261506

□ 全年订价：180元

□ 新闻热线：18863261518 96706

□ 国内统一刊号：CN37-0003

□ 广告投放热线：18863261529

□ 邮发代号：23-55

□ 邮政热线：11185